

В диссертационный совет 35.2.036.03
при ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

Отзыв

**на автореферат диссертации Кемпфа Андрея Александровича на тему:
«Развитие организационно-методического обеспечения формирования
интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика**

В настоящее время проблема разработки оптимальных инструментов организационно-методического обеспечения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций становится все более и более значимой ввиду изменений в инвестиционной политике. Растет роль финансовой и нефинансовой публичной отчетности, а также требования к раскрываемой в ее составе информации. В современной экономике наряду с финансовой устойчивостью важно объективно оценивать экологическую и социальную, причем как в ретроспективном, так и в прогнозном варианте.

В существующей отечественной практике интегрированной отчетности многие теоретические аспекты и практические приемы остаются фрагментарно изученными и требуют дальнейшей проработки для принятия эффективных управленческих решений. При этом, очевидно, что инструментарий, методические приемы и способы выработки информации в области бухгалтерского учета, экономического анализа и внутреннего контроля за состоянием финансового, производственного, социально-репутационного, человеческого, природного и интеллектуального капитала



должны максимально учитывать производственную и технологическую специфику конкретного сектора экономики, что подтверждает актуальность и своевременность проводимого Кемпфом А.А. исследования.

Судя по автореферату, автору удалось разработать теоретические и организационно-методические положения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций в условиях неопределенности и риска.

К сильным сторонам работы можно отнести комплекс прикладных разработок и практических рекомендаций по бухгалтерскому учету (система синтетических и аналитических счетов, типовые корреспондирующие записи и комплекс регистров), внутреннему контролю (методика контроля интегрированной отчетности для верификации отчетных финансовых и нефинансовых показателей в составе интегрированной отчетности), стандартам и регламентам учета (состав показателей интегрированного отчета сельскохозяйственных организаций, типовая структура регламента). Предложенные автором в процессе исследования научные подходы и практические рекомендации могут быть успешно использованы в деятельности сельскохозяйственных организаций.

Изложенное позволяет утверждать, что поставленные в работе цель и задачи достигнуты в полном объеме. На наш взгляд, работа заслуживает высокой оценки, поскольку в ней представлена глубокая теоретическая, методическая и практическая проработка исследуемого вопроса.

В целом положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить следующий недостаток: на странице 14 автореферата представлена классификация факторов, повлиявших на развитие бухгалтерской отчетности, один из классификационных признаков которой – по степени влияния на развитие отчетности, требует пояснения логики катализирующего либо сдерживающего влияния.

В целом выполненная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Кемпф А.А.

заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой

«Учетно-информационные технологии и аудит»

ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ,

Доктор экономических наук, профессор  Наталья Николаевна Балашова

Согласна на обработку персональных данных.

Балашова Наталья Николаевна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Учетно-информационные технологии и аудит» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Волгоградский ГАУ

400002, ЮФО, Волгоградская обл.,
г. Волгоград, ул. Казахская, д. 33
e-mail: balashova_nat@volgau.com
тел. +7 (8442) 41-81-52

